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KIRJALLINEN KYSYMYS 

Ruotsin hallitukselle 

Kirjallinen kysymys 
Ruotsissa asuville norjalaisille eläkkeen-
saajille annetuista vääristä tiedoista koskien 
pohjoismaista verosopimusta 

Pohjoismaiden neuvoston kansalais- ja kuluttajavaliokunta sai 
Göteborgissa syyskuussa järjestetyssä kokouksessaan selvityksen 
verotukseen liittyvistä ongelmista, joita noin 600 norjalaista 
vanhuuseläkkeen saajaa sekä joukko norjalaisia varhaiseläkkeen saajia on 
kohdannut Ruotsiin muuton yhteydessä huhtikuusta 2008 lähtien. 
 
Ennen 4. huhtikuuta 2008 toisessa Pohjoismaassa kertynyttä eläkettä 
verotettiin eläkettä maksavassa maassa. Pohjoismaisen verosopimuksen 
sääntöjä muutettiin 4. huhtikuuta 2008 siten, että toisessa Pohjoismaassa 
kertynyttä eläkettä voidaan verottaa sekä eläkkeen maksavassa maassa 
että eläkkeensaajan asuinmaassa. Tässä tapauksessa eläkettä siis 
verotetaan sekä Norjassa että Ruotsissa (jolloin osuudesta vähennetään 
toiseen Pohjoismaahan maksettu vero). Ruotsissa päätettiin tehdä 
poikkeus maassa ennen sääntömuutosta asuneiden pohjoismaalaisten 
kohdalla, minkä vuoksi säännöt koskevat Ruotsiin 5. huhtikuuta 2008 
lähtien muuttaneita henkilöitä. Ruotsin veroviranomaiset ovat kuitenkin 
antaneet tämän päivämäärän jälkeen, ja jopa kesään 2012 asti, joillekin 
Ruotsiin muuttaneille eläkkeensaajille vanhoihin sääntöihin perustuvaa 
tietoa, minkä vuoksi tämä pääasiassa matalatuloinen joukko on saanut 
odottamattomia ja suuria verovaateita. 
 
Pohjoismaiden neuvoston ja Ruotsin valtiopäivien jäsen Ann-Kristine 
Johansson on kiinnittänyt ongelmaan huomiota aiemmin ja tehnyt asiasta 
Ruotsin valtiovarainministerille kaksi kirjallista kysymystä (kirjalliset 
kysymykset 2001/12:421 ja 2011/12:467). Anders Borg toteaa 
vastauksissaan harkitsevansa tehtävän antamista veroviranomaisille 
tavoitteena selvittää ongelman laajuutta ja tarkastella sääntöjen 
soveltamista. 
 
Yllä esitetyn perusteella kansalais- ja kuluttajavaliokunta esittää Ruotsin 
hallitukselle seuraavat kysymykset: 
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Onko Ruotsin valtiovarainministeri antanut veroviranomaisille tehtäväksi 
selvittää tätä ongelmaa? 
Mitä oikeuksia vahingonkorvauksiin tai muuhun korvaukseen on 
henkilöillä, joille veroviranomaiset ovat antaneet virheellistä tietoa 
suullisesti, mutta jotka eivät voi esittää kirjallisia todisteita virheellisen 
tiedon saamisesta? 
 
Yli 600 norjalaista eläkkeensaajaa on todennäköisesti saanut Ruotsin 
veroviranomaisilta virheellistä tietoa. Voisiko Ruotsi tämän vuoksi harkita 
siirtävänsä verotussääntöjen muutosten voimaantuloa 1. tammikuuta 
2013? 
 
 
Helsingissä 30. lokakuuta 2012 
 
Anna Ljunggren (A)  
Annicka Engblom (M)  
Illugi Gunnarsson (Sj.)  
Isabella Jernbeck (M)  
Linda Kristiansen (RV)  
Mariann Berg (v)  

Martin Kolberg (A), varapuheenjohtaja  
Michael Tetzschner (H)  
Mikkel Dencker (DF)  
Suna Kymäläinen (sd.)  
Satu Haapanen (vihr.), puheenjohtaja  
Thomas Jensen (S)  

 
 
 


